

CLARIDAD

Año II - Núm. 381 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 8 de junio de 1937

PARECE QUE HA EMPEZADO LA EVACUACION DE SEGOVIA

PROBLEMAS DE LA HORA

NECESIDAD DE UN PENSAMIENTO POLITICO

Hemos aludido recientemente a la necesidad de enfocar todos los problemas que hoy tienen planteados los trabajadores y antifascistas de nuestro país aplicando un pensamiento político firme que responda a las necesidades de la hora actual, a la vez que a la dialéctica marxista. Somos de los convencidos de que la trascendencia revolucionaria de los momentos que vivimos exigen de todos un examen minucioso de los problemas fundamentales, dejando a un lado todas aquellas pequeñas cosas que, en puridad, no tienen influencia decisiva, ni siquiera de importancia, en el desarrollo de los acontecimientos. A diario vemos apuntarse en los órganos de prensa problemas de trascendencia sobre los que no se profundiza, resbalándose sólo sobre sus particularidades. Esto, que ya es negativo en momentos de tranquilidad aunque sea aparente, lo es mucho más en instantes como los actuales de honda transformación revolucionaria.

¿Puede alguien dudar de que sin un pensamiento político firme que aplique toda una línea justa de interpretación de los hechos es imposible avanzar en el camino de la emancipación proletaria? Lenin ha afirmado alguna vez que sin una teoría revolucionaria no hay revolución posible. Por lo que respecta a la clase trabajadora española, la teoría no precisamos inventarla. La tenemos ahí, condensada en las obras fundamentales de los grandes teóricos marxistas. Sólo falta saberla interpretar fielmente y aplicarla con exactitud al momento histórico que vivimos. Es a través del propio "Manifiesto Comunista", de los textos de Marx, Engels y Lenin donde nosotros podemos encontrar, por ejemplo, una amplia teoría marxista que nos ayude en el fortalecimiento y desarrollo de la República democrática. Quienes, alegremente, pensando sólo en sus intereses particulares aunque éstos estén de espaldas a la realidad, acusan a los organismos marxistas de contrarrevolucionarios porque defienden la República democrática, olvidan, sin duda, que es a través de ella como el proletariado conquistará nuevas posiciones en la lucha por la sociedad socialista sin clases. Y si nos paramos a meditar sobre los problemas económicos—toda revolución responde, fundamentalmente, a hechos de tipo económico—, también es preciso recordar en qué grado el fundador del socialismo científico ha dejado señaladas a las capas progresivas de la sociedad toda una trayectoria histórica por la que, fatalmente, habrán de discorrir. No se nos venga ahora con el cuento, ya viejo y desacreditado, de que el marxismo es un dogma y de que queremos, con la defensa de estas teorías, extranjerizar a España. Las teorías marxistas no son dogma, no pueden serlo, porque tienen su fuente en realidades económicas innegables; pero, además, porque no puede interpretarse el marxismo con un carácter estrecho y terminante. Las teorías marxistas dejan de ser dogma en el instante mismo en que se advierte por sus propios creadores que habrán de ser aplicadas con arreglo a las circunstancias económicas y a las condiciones específicas de cada país.

Precisamos, pues, para el desarrollo de la revolución democrática un pensamiento firme y claro. He aquí un buen tema para la polémica, para el contraste de ideas y teorías, cuya discusión habrá de ser forzosamente favorable para la causa de los trabajadores. Pero incurrir en el error, muchas veces repetido, de convertir los periódicos en recipientes idóneos de campañas tendenciosas, de renchillas de organización, de luchas apasionadas, pero desprovistas de fundamentos auténticamente revolucionarios, es precatarle un flaco servicio a la revolución que se dice sentir. No es más revolucionario, será preciso repetirlo, el que más grita ni más veces emplea la palabra "revolución". Lo es, por el contrario, quienes saben lo que quieren y cómo han de conseguirlo; quienes, sin perder de vista el objetivo final de sus aspiraciones, saben aprovechar todas las circunstancias y cubrir victoriosamente las etapas ineluctables marcadas por la dialéctica histórica. Pero para ello se precisa tener un criterio positivo de las cosas y no caer, como desgraciadamente está ocurriendo, en un espíritu de negación. Una política constructiva y no de "anti", dijimos, no hace aún un mes desde este mismo sitio. Un pensamiento político constructivo, que responda a las necesidades históricas del momento, afirmamos ahora, apuntando un tema cuya discusión estamos dispuestos a admitir, siempre que se encuadre en los cauces que deben regir todas las críticas y polémicas: altura de miras, elevación y lealtad.

ORDEN DE INCORPORACION

Los aptos para servicios auxiliares de las quintas del 32 al 36

Valencia, 8.—En el "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" se ha publicado una orden llamando a filas a los individuos clasificados como aptos para servicios auxiliares de los reemplazos de 1932, 33, 34, 35 y 36. Se hace constar que al llamarse a la quinta de 1931 se ha movilizado incluso a los aptos para servicios auxiliares, y como antes no se observó igual criterio, se considera justo y equitativo requerir la presencia en filas de los clasificados en tal situación, correspondientes a las quintas onumeradas. La presentación en las Cajas de recluta se verificará a partir del día 25 del corriente. Los reclutas serán reconocidos facultativamente y se les empleará en armonía con sus facultades físicas y profesionales en los servicios que disponga la superioridad. (Febus.)

VISADO POR LA CENSURA

Hoy no recibió a los periodistas el general Mija por encontrarse, a primera hora de la tarde, revisando a unas fuerzas militares en los alrededores de Madrid.

El día de hoy, después de la noche tan movida, ha transcurrido con entera tranquilidad. Sin duda los facciosos se han dedicado a descansar, después del duro castigo que el Ejército del pueblo les infligió esta madrugada. Nuestros soldados del sector de Carabanchel retiraron anoche varios rollos de alambre de la carretera para trasladarlos a otro punto y el enemigo, al ver estos movimientos, creyó que se trataba de un nuevo ataque de las tropas republicanas e hizo nutrido fuego contra nuestras fuerzas, fuego que se generalizó en seguida y se corrió a otros sectores, dando lugar al combate que el pueblo de Madrid habrá advertido en la noche pasada. En Carabanchel los rebeldes concenaron refugios, traídos de Pozuelo y Aravaca, y ante la impotencia de no poder hacer frente al Ejército del pueblo los facciosos se dedicaron a continuar su obra criminal, arrojando contra la población civil numerosos proyectiles, que causaron las consiguientes víctimas y daños, aunque no están en relación con la

intensidad del bombardeo cobarde y criminal faccioso.

Como decimos, el combate se generalizó a todos los sectores hasta llegar al norte de Madrid, y ya de día el tiroteo cesó hasta acabar por completo.

Nuestras baterías contrabatióron eficazmente a las facciosas, consiguiendo que su infame actuación terminara.

En otros sectores hubo tranquilidad. El Ejército del pueblo continúa su obra de fortificación y consolidación de las posiciones últimamente conquistadas en la Sierra, y nuestras baterías y aviación actuaron brillantemente, bombardeando las posiciones facciosas de Revenga, Alto del León, carretera de La Granja a Segovia y de esta población, de la que parece que los no combatientes están evacuando, marchando hacia Valladolid y Salamanca.

En los restantes sectores del frente del Centro, sin novedad, a excepción del duelo de cañón en el norte de la provincia de Guadalajara.

Como resumen de la jornada de hoy puede afirmarse que nuestras posiciones han mejorado ventajosamente en Carabanchel y Usera, así como también hacia la parte de la carretera de La Coruña, en el término de Aravaca.

La muerte de Mola hace fracasar la formación de un "Gobierno" faccioso

San Juan de Luz, 8.—Según noticias de la España rebelde, ayer debía haberse constituido un Gobierno presidido por el general Mola. Este Gobierno hubiera prestado juramento ante el general Franco, como jefe del nuevo Estado, sin esperar a la toma de Bilbao.

El ex conde de Rodezno, jefe del Partido Carlista, estaba designado para la cartera de Negocios Extranjeros.

El proyecto de nuevo Gobierno ha quedado malogrado por la muerte de Mola; y ahora parece que, a pesar de ciertas presiones de otros países para que se constituya un Gobierno responsable en la España nacionalista, no se piensa en constituir tal Gabinete. El nuevo jefe de la Junta facciosa de Burgos, general Jordana, es partidario de una política, tanto en lo interior como en lo exterior, de términos medios y de negociaciones. (Fabra.)

Aparece el primer número de "La Hora", órgano de la J. S. U.

Valencia, 8.—Hoy ha aparecido el primero de "La Hora", periódico editado por la Federación Nacional de J. S. U.

En la primera plana publica un dibujo con grandes titulez que dicen: "Estamos aquí, contra el fascismo invasor, contra sus agentes emboscados en nuestra retaguardia. ¡Viva la Alianza Nacional de la Juventud para ganar la guerra y la revolución! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular!" (Claridad.)

El traidor March lleva más dinero para Franco

Gibraltar, 7.—De fuente fidedigna se ha sabido que el banquero Juan March llegó a esta ciudad el pasado sábado y que inmediatamente saldrá para la zona española rebelde, llevando la autorización de Franco de gastar 300 millones de francos más suscritos en el extranjero. (United Press.)

LO DE HOY

Commemoración del Siete de Noviembre

Un día, mejor dicho, una noche más de salvajismo fascista. Todo el odio, todo el rencor de los intervencionistas, que ven mermadas sus antes rutilantes formaciones militares, que ven cómo el pueblo español en masa se levanta ante la invasión de su territorio, se vuelca en esos criminales bombardeos a que tan acostumbrados están ya los madrileños. Sin exagerar se puede afirmar que el bombardeo de la pasada noche sufrido por los castoicos habitantes de la capital es el más intensivo a que nos han sometido los cañones facciosos.

En esos bombardeos está toda la tragedia de los facciosos.

Necesitan dar a sus lectores—esos hombres sensados que tanto defendían el orden, SU ORDEN, y esas mujeres históricas, que al no haber encontrado satisfacciones terrenales las buscan en el más allá, de una manera egoísta, pues no son crayones honrados, sinceros, sino simples especuladoras de una actuación hipócrita en esta vida—un poco de carne. Como heroínas que son la agradece e incluso estimulan a los defensores de sus privilegios para que no caigan en su criminal empresa. Necesitan satisfacer sus caprichos.

Para ellos, cuerpos maltruchos de mujeres y niños, miembros separados de su tronco, son una gran satisfacción, el exponente de su civilización, aumentada, si cabe, con los alemanes e italianos traídos por Franco.

Pero el pueblo esgrime la espada no de la venganza, si de la justicia, que sabrá exterminar a los fariseos y escribas de nuestra patria.

Los puestos de observación de la capital registraron la caída de más de quinientos proyectiles sobre Madrid, sin que, por fortuna, hubiese que lamentar más que algunos heridos y daños en las edificaciones madrileñas.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

MOMENTO INTERNACIONAL

CALOR EN EL POLO NORTE Y FRIO EN LONDRES

El calor dilata los cuerpos y las conversaciones. Es fácil que si la guerra española no hubiera estallado en pleno verano no se hubiera dilatado tanto y a estas horas estaríamos gozando de una paz octaviana. Pero donde el calor parece que se extralimita en su condición dilatadora es en las deliberaciones del Comité de Londres, comandona de ese sietemesino control. Bien es verdad que al soñar de este Comité no todos se entretienen en habladurías. El bombardeo de Almería y el torpedeamiento de buques mercantes españoles por los submarinos italogermanos es prueba de ello. Sin embargo, podemos constatar que el calor que se cierne sobre la conciencia cuaternaria de la diplomacia no aumenta la expansión cordial de los somnolientos delegados no intervencionistas. Por paradoja, es ahora, cuando el calor empieza a apretar, que los señores delegados aparecen más fríos que nunca.

Como contraste, vemos algo curioso que pasa en el Polo Norte. Nada menos que en el Polo Norte. La misión científica soviética que ha aterrizado (no sabemos el cómo bien dicho aterrizar sobre el hielo), en una de sus primeras comunicaciones con el mundo se ha apresurado a transmitir su solidaridad con el pueblo español, protestando por el salvaje bombardeo de Almería. El frío no les ha encogido el ánimo a estos camaradas rusos. Sobre la blanca cegadora de las nieves polares estos hombres de ciencia que dedicarán todo un año en investigaciones científicas, enterados del bombardeo de Almería, por la escuadra nazista, lo primero que hacen es testimoniar su adhesión junto con la protesta por tan cobarde crimen.

Está visto que la sensibilidad humana también se ha polarizado. Los representantes de una humanidad decadente y egoísta no reaccionan ante el crimen aunque el calor sea un elemento de irritación. El calor sirve a los representantes del capitalismo para dilatar las conversaciones y encoger el ánimo de la indignación ante la injusticia; para los hombres nuevos, hombres de ciencia que hacen de ella un instrumento de liberación del hombre, aunque vivan en las regiones más frías del globo, nada menos que en el Polo Norte ese frío se convierte en reacción cordial, aceleramiento rítmico de las calorías emotivas para solidarizarse con el dolor de quienes han sido torturados por la brutalidad del fascismo.

Si quisiéramos afirmar de quién debe ser el porvenir, de quién será indefectiblemente, sería suficiente con que nos paráramos a meditar sobre esta dualidad de posiciones, representación de dos modos de comprender y sentir la vida. Ante el egoísmo de quienes contemporizan con la injusticia por miedo a perder la placidez de una vida intrascendente, unos hombres de ciencia, luchando con los elementos sembradores de muerte, preocupados por infinitos detalles de investigación, atareados en una labor científica para la que se necesita la máxima serenidad de espíritu, estos hombres tienen tiempo para hacerse solidarios con el dolor del pueblo español.

Son nuevos hombres que responden a un nuevo ritmo vital, una nueva cultura, una nueva emoción. Un nuevo tipo de hombre de ciencia que no pone fronteras entre su labor investigadora y su condición de hombre. Es hombre antes que nada, y por eso su ciencia tiene ese calor de humanidad.

No sería conveniente que el Comité de Londres se trasladara al Polo Norte en busca de calorías cordiales? Claro que no es el frío del Polo lo que enardece a los sabios soviéticos, es otra cosa, ese algo que sólo se adquiere cuando los hombres se hallan alentados por un ideal de superación humana. Pero la verdad es que... se alienta un frío de tumba, con perdón por el lugar común retórico.

El Partido Comunista ve satisfecho el propósito de la C. N. T. de llegar a un programa común antifascista

Valencia, 8.—Ayer el Buró político del Partido Comunista hizo público el siguiente comunicado: "El Buró político del Comité central del Partido Comunista ha tenido conocimiento, por medio de "Fragua Social" del día 6 del corriente, del programa que la Confederación Nacional del Trabajo presenta a la consideración de todas las organizaciones y partidos con objeto de unir todos los esfuerzos para ganar más rápidamente la guerra. Nuestro partido, que ha mantenido siempre el criterio de que para acelerar la victoria del pueblo español era necesaria la unidad de todos los antifascistas sobre la base de un programa común, que ha luchado y lucha consecuentemente por la realización de una política que nos permita ganar rápidamente la guerra y con ello desarrollar la revolución popular, ve con satisfacción el propósito de la Confederación Nacional del Trabajo de llegar al establecimiento de un programa común de todas las or-

250.000 francos para el fondo de ayuda a España

Bruselas, 8.—El Gobierno ha acordado entregar 250.000 francos al Comité Internacional de la Cruz Roja para el fondo de ayuda a España. (Fabra.)

LA DIPLOMACIA HACE EL JUEGO A LOS INTERVENCIONISTAS

LA POLICIA

Se descubre una organización de propaganda fascista

En la Dirección General de Seguridad se ha facilitado la siguiente nota para la prensa: La Policía ha detenido a Daniel de la Puente Arévalo, en cuyo poder se encontró una tarjeta suya dirigida al que fue jefe la F. E. Juan Antonio Primo de Rivera, presentándole a un individuo llamado Gustavo Redes Kindelein, habitante en General Pardeñas, 104, hotel, y de nacionalidad alemana. La Policía practicó un registro en el domicilio de Redes, incautándose de numerosas cartas en el alemán y español, libros y folletos de propaganda nacionalsocialista y periódicos de acentuada significación fascista. Por los documentos encontrados se ha podido comprobar que Redes, que en la actualidad se halla en París, era un peligroso agente del fascismo y había sido nombrado por el Gobierno alemán jefe supremo de Propaganda y Prensa en España.

A tal efecto, Redes tenía establecida una vasta red de agencias y subagencias para llevar a cabo dicha propaganda en diversos pueblos españoles. Se sabe que a las órdenes de Redes y sus cómplices, que realizaban extensa labor de espionaje, laboraban significadas personas derechistas. Parece que a todos estos manejos no eran ajenas las autoridades alemanas, especialmente la representación diplomática y consular de dicho país. Para los gastos de la llamada "propaganda" disfrutaban los Consulados de una asignación mensual y recibían material español en nuestro idioma, que se distribuía entre determinado sector de prensa.

Redes y sus secuaces facilitaban toda clase de procedimientos, tales como creación de entidades filiales del partido nacionalsocialista en todas las poblaciones de España, colaboración intensa con F. E. y captación de los periódicos derechistas.

La Policía pudo saber, por último, que esa organización de propaganda nacionalsocialista ha colaborado muy eficazmente en la preparación del movimiento fascista y en la intervención en el mismo de fuerzas extranjeras.

Además del citado Daniel de la Puente ha sido detenido y puesto a disposición de las autoridades un individuo que utilizaba Redes para la propaganda nazi en Madrid, llamado Ramón Euperial Puga, habitante en Antonio Acuña, 11, y que era propietario de una imprenta propiedad del citado subdito alemán.

Los Trabajadores de la Tierra expresan su adhesión a Largo Caballero y Negrín

La Federación de Trabajadores de la Tierra de Ciudad Real ha dirigido una carta al camarada Negrín y otra a la Comisión ejecutiva de la U. G. T. En la primera dicen que, reunido el Consejo provincial el 1.º de mes, estimó prudentes no entrar en el fondo de la crisis última por razones que a nadie debe ocultárselo. Expresan su adhesión leal y sincera a Largo Caballero, especialmente con motivo de ciertas manifestaciones del camarada José Díaz. También acordaron ponerse a disposición del actual Gobierno.

A la segunda carta exponen el deseo de ver fundidos en un solo organismo de combate a la Unión General de Trabajadores y al Partido Socialista, primer paso hacia la unificación del proletariado.

Nuestro teléfono: 62600

La tela de araña no intervencionista está podrida

Importantes comentarios de "Pravda"

Mosú, 8.—Comentando la nota inglesa con el proyecto de condiciones para el reingreso en el Comité de no intervención de Alemania e Italia, el periódico "Pravda" escribe:

"Ante todo, salta a la vista que este proyecto que lleva a cabo por adelantado una brusca reforma del esquema del control internacional ha habido sus motivos para que no fuera comunicado a los otros miembros del Comité de no intervención. El Gobierno inglés decidió evidentemente no presentarlo al Comité en pleno, pues temía que el proyecto británico pudiera encontrar protestas por parte de los otros miembros. Además, Inglaterra desea a toda costa conseguir que los agresores fascistas vuelvan al Comité de Londres.

El proyecto inglés convierte de hecho al Comité en una oficina internacional para tomar nota de los golpes asestados por los fascistas contra la paz y la seguridad colectiva."

Mencionando los comentarios de los órganos oficiales alemanes a la nota, continúa el periódico diciendo:

"Berlín y Roma pueden asegurar su vuelta al Comité de no intervención, reservándose el derecho de repetir en cualquier momento el crimen de Almería, y de ello se previene para que no haya ninguna duda.

La nota del Gobierno español a Inglaterra, consolidada con persuasivos argumentos, desgarró toda esa tela de araña diplomática "no intervencionista", completamente podrida. El Gobierno español descubre, punto por punto, toda la política criminal de los intervencionistas, cuyo resultado fue la premeditada provocación cerca de la isla de Ibiza, y ha desmentido todos los cuentos y mentiras de los órganos oficiales fascistas sobre las causas del bombardeo de Almería. Asimismo, el Gobierno español expone reivindicaciones claras y justas. La voz del pueblo español, expresada en la nota de su Gobierno, será oída por todos aquellos que son partidarios decididos de la paz y de la seguridad de los pueblos.

En cuanto a la conducta diplomática que se ha seguido, empieza ésta por hacer olvidar los abusos lanzados contra Almería, y únicamente hace el juego de los intervencionistas." (Fabra.)

EL GOBIERNO EN VALENCIA

Nuevo subsecretario de Armamento

Valencia, 8.—Ha sido nombrado subsecretario del departamento de Armamento el teniente coronel de Aviación Angel Pastor. (Febus.)

Nuevo subdirector de Seguridad

Valencia, 8.—Ha sido nombrado subdirector general de Seguridad el ex gobernador de Almería, camarada Gabriel Morón. (Febus.)

La hora de verano

Valencia, 8.—El decreto disponiendo que se adelante la hora legal sesenta minutos el día 18 ordena, asimismo, que se restablezca el horario el 6 de octubre. (Febus.)

EVACUACION

Los niños que salieron el día 8 del pasado mes con destino a la colonia escolar de Agullent llegaron sin novedad.

—La Sección de Niños de la Oficina central de Evacuación está organizando expediciones de evacuados con destino a las residencias de Torroella de Montgrí y Arbúcies (Gerona).

Las Trade Unions reafirman su adhesión a la España leal

Denuncian el peligro que se cierne de no defender la independencia española

Londres, 8.—La denuncia del bombardeo de Almería por alemanes fue hecha en un informe publicado por el Secretariado de las Trade Unions. La Federación de las Trade Unions dice ha denunciado repetidamente la participación de Italia y Alemania en la guerra civil española, haciéndolo más o menos a la vista, bajo la forma de "voluntarios". Como se temía, se ha visto que estas dos naciones, aprovechándose de la vigilancia de la no intervención, han aumentado la ayuda a los rebeldes, especialmente en la zona en que están solas, y donde otra potencia no puede vigilarlas.

El bombardeo de Almería por barcos alemanes, en presencia de un barco inglés, demuestra que estos observadores no se recatan ante la presencia de otras potencias. Es éste un acto de guerra de Alemania, que ha violado los principios del Derecho internacional y amenaza con destruir la paz, pues esa nación no se para ante nada. Esta Federación hace meses que llama a la conciencia de los trabajadores y advierte el peligro que se cierne sobre el mundo si los Gobiernos democráticos no defienden el Derecho internacional y salvaguardan, con la independencia de España, la paz del mundo. (Fabra.)

Llegan a Méjico 500 huérfanos españoles, víctimas del fascismo

Veracruz, 8.—A bordo del vapor "Mexique" han llegado a este puerto quinientos niños españoles, los que en tren especial han continuado el viaje a Morelia (Michoacán), donde residirán.

El recibimiento tributado a los hijos de los combatientes españoles ha sido muy cariñoso, y el estado de salud de los pequeños es perfecto. (United Press.)

TEATROS

LA LATINA

"Una noche en la Alhambra...", de Fernando Gamero y Rodolfo Murcia.

Una nueva obra de positivo éxito ha logrado "cazar", como vulgarmente se dice en el argot teatral, el inteligente director artístico del teatro de la plaza de la Cebada, Fernando Porredón. A juzgar por los aplausos que obtuvieron los autores noveles Fernando Gamero y Rodolfo Murcia durante la representación y al final de su obra, estrenada el sábado en "La Latina", hay comedia para rato. Los autores han conseguido hilar una trama interesante de amores y de celos, dando oportunidad a la brillante intervención, dentro de sus estilos a los artistas del canto el Americano (cada día mejor actor), Joaquín Vared, Niño de Lucena, Angélica Hernández y Acha Rovira, que cosecharon prolongadas ovaciones por su actuación.

También brillaron a gran altura Fifi Morano, cada día más guapa y más artista; la Ortega, Alicia Valery, Rafael Llopis, Carlos García, Vargas y demás cómicos, que tan acertadamente dirigía el gran Porredón.

Merece destacarse la estampa rítmica del primer cuadro del acto tercero, plenamente lograda por todos, y que a nuestro juicio es lo mejor de la comedia.

Al final, tanto los autores, como los intérpretes, tuvieron que salir al proscenio a saludar, ante las calurosas demostraciones de agrado del público.

C. P.

CARBON Y LEÑA

La Sección de Combustibles pone en conocimiento del vecindario del distrito del Hospital que a partir de mañana miércoles, y en Anador de los Elos, 5 (ministerio de Trabajo), durante las horas de nueve a doce y de cuatro a seis, comienza el reparto de la nueva tarjeta de abastecimiento de carbón y leña correspondiente a los meses de junio y siguientes. Será condición indispensable la presentación de la cartilla familiar y devolución de la tarjeta del mes de mayo.

Se hace saber al vecindario del distrito de la Universidad que el plazo para recoger las tarjetas correspondientes a dicho distrito termina el día 8 del corriente, en el mismo local.

EDITORIALES

REGULACIONES ECONOMICAS

El Gobierno, a través de medidas rápidas y acopiadas a ritmo de las horas que vivimos, va reajustando organismos y elementos fundamentales para localizar defectos que la guerra ha creado y viabilizar normas eficaces que den rapidez al logro de la victoria. En ese camino acaba de decretarse desde el ministerio de Hacienda para regular el funcionamiento de las Compañías de Seguros. En puridad, algo se había hecho antes de ahora en torno a esa cuestión tan vital. Pero los días han venido a demostrar que las normas dictadas eran insuficientes por la misma magnitud del problema. El Estado va a intervenir directamente la marcha de las Compañías aseguradoras, habiendo tonificado esa medida en forma que los resortes económicos del Seguro sirvan para normalizar parte del conflicto que el fascismo nos ha creado, a la vez que su intervención nos proporcione elementos de información suficientes para que nuestro futuro económico lo podamos estructurar con soluciones bien preparadas.

ANTE LA COSECHA DEL TRIGO

No más lejos de ayer, en nuestro artículo de fondo lanzábamos aviso subrayado en relación con la época de recolección que tenemos encima. Hoy, varios colegas coinciden con nosotros en cuestión tan interesante. Ese es problema que a todos los antifascistas debe preocuparnos. De ahí que el Gobierno, recogiendo la trascendencia de semejante problema, se haya apresurado a dictar normas que, sin duda, vendrán a favorecer planes de conjunto que es preciso desarrollar y vitalizar, al objeto de que estemos a cubierto de riesgos y trastornos. La cosecha de trigo tiene importancia bien distinguida como para que el Gobierno encauce su obtención y control, cual si se tratara de disposición excepcional. La dureza de la guerra y la extensión que va adquiriendo aconsejan la adopción de medidas que, partiendo de las conveniencias generales, garanticen salidas en consonancia con medidas relacionadas con la guerra.

El decreto de referencia, para que su justicia no signifique daño para nadie, tiene presente las condiciones de las clases modestas del campesinado. Ello merece ser destacado, porque, según nuestro criterio, en modo alguno debe subestimarse la colaboración de estos elementos en el proceso de la guerra. De desear es que a cuantos el ministro encomienda el cumplimiento de disposición tan importante se apresuren a cumplirla escrupulosamente y pensando tan sólo en la intención que el mismo decreto lleva en sí.

El problema del campo en Pozo de Guadalejara

El problema del campo presenta grandes dificultades para resolverlo. Consideramos que no se pueden aplicar los mismos procedimientos para llegar a su solución, y si hay que tener en cuenta las diferentes características que presente la tierra, e incluso la psicología diversa del labriego de nuestro país. Por eso nos ha extrañado que haya alguien que, haciendo uso de una simple fórmula—la de la colectivización a rajataba, incluso algunas veces a la fuerza—crea posible resolver el problema del agrario en España.

Nadie con el debido sentido de la responsabilidad puede obligar a los vecinos de un pueblo a que se agrupen en colectividad, cuando estos vecinos se oponen a ello, y menos usando unos procedimientos coercitivos semejantes a aquellos que los grandes terratenientes empleaban en tiempos pasados. Si antes estos terratenientes usaban trucos para hacer esclavizar a los campesinos, ahora no pueden ser usados paños que sean del color que fueren—con tal para hacer lo mismo.

Nosotros nunca creímos que eso fuera hacer la revolución en el campo español. Algo de esto es lo que ha ocurrido en bastantes pueblos del territorio leal, y, concretamente, por ejemplo, en el pequeño pueblo de Pozo de Guadalejara, donde existe este problema, que está formando derrotas de tipo anárquico.

ASAMBLEA DE LA AGRUPACION DE PERIODISTAS

Los afiliados suspendidos de derechos tendrán que personarse en la Agrupación en el término de quince días

En el salón grande de la Casa del Pueblo se celebró ayer la asamblea extraordinaria de la Agrupación Profesional de Periodistas para tratar de las determinaciones que se debían adoptar con los agrupados que se marcharon de Madrid abandonando sus puestos de trabajo.

El camarada Núñez Tomás, secretario de la Agrupación, informó ampliamente de la situación en que se encontraba este asunto.

Después de diversas intervenciones, se aprobó la propuesta hecha por la Junta directiva en el sentido de que se concedan quince días a los afiliados que se encuentran suspendidos de los derechos sindicales para que se personen en Secretaría y puedan ser oídos por el Pleno de delegados para que éste dicte sobre su conducta.

Los que no se presenten en dicho plazo serán expulsados de la organización, y su reingreso, caso de que lo pidieren, tendrá que ser concedido previa discusión en una asamblea general.

Las sanciones que se acuerden serán comunicadas a los Consejos Obreros de cada periódico, así como a la Federación Gráfica, para que esta última no conceda el ingreso a ninguno de los expulsados que lo intentara en otra capital que no fuera Madrid.

Este acuerdo fue tomado por amplia mayoría, quedando rechazada otra propuesta presentada por varios afiliados.

El compañero Mayral, que ejerció un cargo público en Valencia, explicó minuciosamente las causas que habían motivado su traslado a dicha capital, así como que la fecha en que lo hizo fue bastante posterior al 7 de noviembre.

Dijo que creía no estar incluido en la relación de los afiliados suspendidos de derechos por el Sindicato.

El secretario, Núñez Tomás, aclaró que tanto el compañero Mayral, como Martín Puente, que también asistió a la asamblea, no están incluidos en dicha relación, pues cuando se trasladaron a Valencia lo hicieron con el oportuno permiso del Sindicato.

Terminado de discutirse el orden del día, se dió por terminada esta asamblea extraordinaria, acordándose hacer público en la prensa de Madrid el acuerdo tomado.

Terminado de discutirse el orden del día, se dió por terminada esta asamblea extraordinaria, acordándose hacer público en la prensa de Madrid el acuerdo tomado.